



习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时，同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。

新华社记者 殷博古 摄



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时，同企业员工亲切交流。

新华社记者 燕 雁 摄

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代

代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对

山西各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在打牢国家电煤保供责任前提下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件，优化营商环境，激发经营主体活力，把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调，转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，强化“一老一小”等重点民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。要深

化党建引领基层治理，强化社会治安整体防控，常态化开展扫黑除恶，依法打击各类违法犯罪活动，确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城，全面加强防沙治沙和流域水土流失治理，持续推进重点行业节能降碳，扎实开展矿山生态修复，切实维护生态安全。要强化安全生产，严格落实各项监管制度，坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期，要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备。

习近平指出，必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神，落实管党治党责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验，完善作风建设和常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

刘永革主持召开市政府党组会议和常务会议

本报讯（记者尚敏贤）7月8日，市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议和常务会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，传达中央、省上有关会议精神，研究部署安全生产、防汛减灾、民政领域专项整治、优化营商环境等工作。

会议强调，要坚持从抓作风建设入

手，推动全面从严治党向纵深发展。要积极融入和服务全国统一大市场建设，持续开展规范涉企执法专项行动，优化营商环境，更大力度激发各类经营主体活力。要深化养老服务改革，促进养老事业和养老产业健康发展。要学好用好新矿产资源法，着力提升自然资源系统依法管理和保护矿产资源的能力水平。

会议强调，要加快建设陇东南地区现代能源综合利用示范区，推动新能源就地就近消纳，提升产业集聚优势。要严格落实“四个一律”要求，加强监测预警和叫醒响应，落细落实转移避险措施，进一步提高防灾救灾能力。要扎实开展安全生产驻点包抓“百日攻坚”行动，全面排查整治风险隐患，筑牢保障人民群众生命财产安全的坚固防线。要深入推进“七百攻坚行动”，强化要素保障，切实推动项目建设加力提速。要建立完善金融服务协作机制，助力县域经济高质量发展。要持续抓好民政领域专项整治，兜住兜牢民生底线。

会议还开展了纪法学习，研究了其他事项。

永宁镇：民事直说“小切口” 撬动民生“大幸福”

徽县讯（通讯员何美乐）今年来，徽县永宁镇持续推进陇南民事直说“1234”工作法走深走实，将陇南民事直说“1234”工作法与主题党日、为民办实事等相结合，用心用情用力把关系群众、服务群众的好事办好、实事办实、难事办妥，切实打通基层治理的“经脉路”。

民事直说谋良策，“说”旺产业新图景。由村党支部牵头，联

农技专家，组建“产业发展智囊团”，依托“田间课堂”等实践平台，定期组织村民共商产业规划、技术培训、产销对接等议题。针对特色种植、生态养殖等主导产业，设立“产业发展金点子信箱”，鼓励群众建言献策，共收集意见建议10余条；同时，探索“党支部+合作社+农户”发展模式，将千亩架豆、制种玉米、订单辣椒、野菊花种植及林

下经济淫羊藿等特色产业培育成富民强村的“金名片”。

民事直说汇众智，“说”美家园新颜值。结合“村民议事会”，广泛征集群众关于垃圾清理、污水治理、村容美化等意见建议，形成“户内整治+集中整治”方案。党员带头组建志愿服务队，划分责任区，带动群众清理卫生死角、拆除危旧房屋，因地制宜、废物利用，打造绿化美化示范点20个，让乡村

在群策群力中实现“颜值”与“气质”双提升。同时，在各村设立“环境整治意见箱”，鼓励村民监督反馈，激发群众参与热情。

（下转第二版）

陇南民事直说
“1234”工作法



宕昌县：

“党建+”赋能政务服务提档升级

宕昌讯（记者刘国庆）宕昌县政务服务大厅积极探索“党建+”政务服务模式，让服务优起来、效率高起来、群众暖起来，实现政务服务提档升级。

“党建+窗口建设”，凝聚服务力量。宕昌县政务服务大厅通过设立“党员先锋岗”，选拔政治强、业务精的党员充实窗口一线，以“亮身份、亮承诺、亮职责”接受群众监督，发挥示范引领作用。党员带头钻研业务，积极参与服务技能竞赛，推动党建与综窗改革、“高效办成一件事”深度融合。今年以来，设立党员责任区与先锋岗22个，1-6月高效办结政务服务事项17151件，群众满意度显著提升。

“党建+书香政务”，提升服务温度。创新打造政务服务大厅“书香驿站”，陈列政治理论、红色经典、政策法规等500

余册书籍，供办事群众与工作人员休憩阅读，驿站日均服务超200人次。“党建+流程再造”，领导一线破题。近日，宕昌县发展和改革局等十一个单位党组书记、局长深入宕昌县政务服务大厅开展“局长走流程”活动。领导干部以普通办事群众身份，全流程体验发改业务咨询、申请、受理、审核、办结、反馈等环节，检验服务效能，针对发现的堵点难点，现场提出整改意见，要求立行立改，尤其要提升项目审批等关键事项的服务质效。

小窗口服务大民生。从阵地优化到流程再造，从党员示范到领导破题，宕昌县政务服务大厅以“党建+”为帆，持续将组织优势转化为服务效能，为人民群众提供更加优质、高效、便捷的政务服务。